
ERASMUS +

“VIAGEM ENTRE CULTURAS: A EUROPA DOS CONTRASTES”

Resultados do Inquérito Sobre as Expectativas 

Laborais dos Jovens



O Inquérito sobre as Expectativas Laborais dos Jovens foi aplicado aos

alunos de 10º e 12º anos de todas os cursos da Escola Profissional CISAVE,

no âmbito do projeto Erasmus+ “Viagem entre Culturas: a Europa dos

Contrastes”.

Os gráficos que agora se apresentam são o resultado da aplicação do

Inquérito sobre as Expectativas Laborais dos Jovens da EP CISAVE, pondo

termo à primeira fase deste trabalho. Numa segunda fase, comparar-se-ão

os resultados da EP CISAVE com os resultados obtidos nas restantes escolas

participantes no projeto.



1. A escola que frequentas prepara-te

para a inserção no mundo de trabalho?

95%

5%

SIM

NÃO



2. No decorrer dos teus estudos, existem

estágios em empresas como experiência de

trabalho?

99%

1%

SIM

NÃO



2.1.Considera-los úteis?

99%

1%

SIM

NÃO



2.2. Quanto?

0%

4%

22%

52%

21%

1%

NADA

POUCO

SUFICIENTE

MUITO

MUITÍSSIMO

NÃO SABE/NÃO RESPONDE



3. A cidade onde vives oferece

oportunidades de trabalho para os jovens?

1%

16%

50%

20%

9%

4%

NADA

POUCO

SUFICIENTE

MUITO

MUITISSIMO

NÃO SABE/NÃO RESPONDE



4. Gostarias de tirar um ano sabático/ “gap year” no

final do ensino secundário, antes de dares continuidade

aos teus estudos ou iniciares a tua vida profissional?

63%

36%

1%

SIM

NÃO

NÃO SABE/NÃO RESPONDE



5. Pensas iniciar a tua atividade profissional

sem ter uma licenciatura/ Curso de Nível 5?

54%

46%

SIM

NÃO



6. Pretendes prosseguir estudos? 

33%

66%

1%

SIM

NÃO

NÃO SABE/NÃO RESPONDE



6.1. Se sim, identifica o tipo de

formação

20%

18%

62%

UNIVERSIDADE (LICENCIATURA)

CURSO NÍVEL 5

NÃO SABE/NÃO RESPONDE



7. Onde queres prosseguir a tua vida 

académica?

60%

13%

13%

14%

NO TEU PAÍS

NO ESTRANGEIRO

NOS DOIS

NÃO SABE/NÃO RESPONDE



8. Que áreas de estudo consideras mais úteis

para encontrar um primeiro trabalho/emprego?

18%

4%

3%

13%

23%

14%

12%

13%

ÁREA DE HUMANIDADES

ÁREA CIENTÍFICA

ÁREA JURÍDICA

ÁREA ECONÓMICA

ÁREA DE INFORMÁTICA

OUTRA

NÃO SABE/NÃO RESPONDE

DUAS OPÇÕES



9. És da opinião que a crise económica agravou as

condições dos jovens, diminuindo as suas

oportunidades de encontrar emprego?

95%

5%

SIM

NÃO



10. Para ti, os jovens adaptam-se a

qualquer trabalho/emprego?

2%

21%

46%

26%

5%

NADA

POUCO

SUFICIENTE

MUITO

MUITISSIMO



11. Na tua opinião, os jovens adaptam-se ao

desenvolvimento de um trabalho que não

coincida com a sua formação?

83%

16%

1%

SIM

NÃO

NÃO SABE/NÃO RESPONDE



12. Para ti, os jovens estão dispostos a

aceitar um salário mais baixo do que o que

consideram adequado?

36%

63%

1%

SIM

NÃO

NÃO SABE/NÃO RESPONDE



13. Qual a razão pela qual um jovem

perde o primeiro emprego?

48%

40%

3%

6%
3%

NÃO RENOVAÇÃO DO CONTRATO

INSATISFAÇÃO COM O TRABALHO

DUAS OPÇÕES

OUTRA

NÃO SABE/NÃO RESPONDE



14. Pensas que dentro de alguns anos, o

teu país oferecerá melhores

oportunidades de emprego?

66%

33%

1%

SIM

NÃO

NÃO SABE/NÃO RESPONDE



14.1. Mais para os homens ou para as

mulheres?

8%

4%

85%

3%

HOMENS

MULHERES

IGUAL PARA OS DOIS

NÃO SABE/NÃO RESPONDE



14.2.Mais no Litoral ou no Interior?

35%

12%

50%

3%

LITORAL

INTERIOR

IGUAL NOS DOIS

NÃO SABE/NÃO RESPONDE



14.3. Mais com que nível de ensino?

35%

58%

7%

ENSINO SECUNDÁRIO

LICENCIATURA/CURSO DE NÍVEL 5

NÃO SABE/NÃO RESPONDE



15. A nível mundial, em que regiões

geográficas consideras que há melhores

oportunidades de trabalho/emprego?

36%

38%

9%

7%

7%

3%

AMÉRICA DO NORTE

EUROPA DO NORTE

CHINA

JAPÃO

DUAS OPÇÕES

NÃO SABE/NÃO RESPONDE



16. Na tua opinião, as pessoas acedem à

internet para encontrar trabalho/emprego?

86%

14%

SIM

NÃO



16.1 Em que percentagem?

17%

45%

33%

5%

ATÉ 25%

DE 26% A 50%

MAIS 50%

NÃO SABE/NÃO  RESPONDE



17. O que consideras mais importante na procura de

emprego: a internet, o Instituto de Emprego e Formação

Profissional (IEFP) ou a ajuda de familiares/amigos?

20%

45%

31%

3%

1%

INTERNET

IEFP

FAMÍLIA/AMIGOS

DUAS OPÇÕES

NÃO SABE/NÃO RESPONDE



18. Quando finalizares os teus estudos, onde

pensas procurar trabalho/emprego?

77%

18%

5%

NO TEU PAÍS

NO ESTRANGEIRO

NÃO SABE/NÃO RESPONDE



19. Pensas que é melhor um trabalho por

conta própria ou por conta de outrem?

48%

50%

2%

POR CONTA PRÓPRIA

POR CONTA DE OUTREM

NÃO SABE/NÃO RESPONDE



20. No futuro arriscarias abrir o teu

próprio negócio no teu país?

68%

31%

1%

SIM

NÃO

NÃO SABE/NÃO RESPONDE


